CIENCIAS HUMANAS E SUAS TECNOLOGIAS

Alternativa C

O fim da restricdo censitaria ndo impediu que a
participagdao politica permanecesse baixa, pelo
contrdrio. Ao excluir partes significativas da sociedade, a
Constituicdo colaborou para restringir a cidadania.

Alternativa A
O texto relata o conflito entre litoral e interior, além de
citar o principal lider de Canudos, Antonio Conselheiro.

Alternativa D

O confronto entre Império Austro-Hlngaro e Sérvia-
-Bdsnia remete ao choque entre duas forgas nacionalistas
na Europa, o pan-eslavismo, que tem a Russia como
principal representante, e o pan-germanismo,
representado pela Alemanha.

4.

Alternativa C

Correta. As florestas temperadas (aciculifoliadas) sdo
encontradas na porgdo Centro-Norte da América do
Norte (divisa entre Estados Unidos e Canada) e nas
montanhas da porgdo Oeste dos Estados Unidos.

Alternativa A

Na porgdao Norte, temos as Rochosas e a Cadeia da
Costa, na porgao central temos as Sierras e na porgao
Sul, a Cordilheira dos Andes. Todas essas formagdes sdo
terciarias e recentes (portanto, geologicamente instaveis).

Alternativa D

O norte do México possui climas aridos e semiaridos,
enquanto que a peninsula de Yucatan é tropical e tem
cobertura florestal.

CIENCIAS DA NATUREZA E SUAS TECNOLOGIAS

Alternativa C

Alternativa correta, pois as energias alternativas usam
fontes renovaveis e ndo poluentes, como a luz solar e
o vento.

Alternativa A
Alternativa correta, pois os pesquisadores s6 descobrem
os efeitos colaterais das drogas com muitos testes.

Alternativa B
Alternativa correta, pois as pilhas possuem elementos,
COMo 0 zinco e 0 manganés, que contaminam o solo.

MATEMATICA E SUAS TECNOLOGIAS

Alternativa A

10.

11.

12.

Alternativa A

Alternativa correta, porque a agua muda do estado liquido
para o estado gasoso para formar nuvens (vaporizagao),
e depois do estado gasoso elas mudam para o estado
liquido (condensacgdo) para formarem chuva.

Alternativa D

Alternativa correta, pois a ondulatéria estuda os sons,
a eletricidade estuda os fendOmenos elétricos e a
termologia trata dos fend6menos térmicos.

Alternativa B
Alternativa correta, pois a fita mede comprimento em
metros e centimetros.

Como uma ave branca e uma ave preta sempre se distinguem, a intersecgdo entre esses dois grupos deve ser sempre nula.
Com isso, a afirmacdo b esta incorreta. Em contrapartida, toda ave branca também pertence ao conjunto das aves. Assim,

a afirmacdo a estd correta. Portanto, alternativa A.




14.
Alternativa A
Fazendo as contas de divisdo, chegamos aos numeros
. 1 -2 — 1
procurados. Assim, ==0,16;—=0,18;,— =0, 05.
6 11 20
15.
Alternativa C

Usemos as propriedades das poténcias para resolver o
problema:

(2P =[@rF=2:"=2 =3,

um numero racional.
1

1
1 g1
%:(32)2 =2 4=22=4,
um numero irracional, pois ndo apresenta expoente
inteiro.

1 1
Y256 =(28)s =2° 1 =22 = 4,

um numero racional.

16.
Alternativa B
A razdo entre o comprimento de uma circunferéncia e
seu diametro é a definigdo do numero 7. Trata-se de um
numero irracional.
Em contrapartida, toda dizima periddica pode ser
representada por uma divisdo entre inteiros. Portanto,
é racional.
Enfim, a drea de um quadrado é dada por A = /2. Assim,
o lado vale €=\/K. Nesse caso, temos £=\/§, um
numero irracional.

17.
Alternativa B

18.
Alternativa C

19.
Alternativa A
Lendo o enunciado, sabemos que foram perdidos 492
bilhGes de litros de agua. Tal nimero pode ser expresso
por 492 000 000 000 = 4,92 - 10* L. Lembre-se de que o
numero que multiplica o fator de base 10 deve sempre
ser um numero entre O e 1.

20.
Alternativa A

21.
Alternativa B
Podemos associar o lado do aquario com seu volume a
partir da equagdo V =/¢3. Fazendo a operagdo inversa,
temos que ¢=3V. Como o lado da mesa estd em
centimetros, devemos converter litros em centimetros
cubicos. Assim, temos: 8 | =8 000 cm3.
Assim, ¢ =23/8 000 =20 cm. Dessa forma, o aquario tem
20 cm, enquanto a mesa tem 25 cm. O aquario cabe, com
folga, sobre a mesa.

22.
Alternativa C
Usando as propriedades da base 10, fazemos a divisdo:

400  4-10?
2-10¢ 2-10°

P= =2-10%-%=2.108

23.
Alternativa C
Primeiro, convertamos centimetros em metros. Assim,
cada piso tem 0,1 m de lado. A area de um piso individual
é de (0,1)%> = 0,01 m?. Para cobrir 64 m?, temos de fazer a

razao izG 400.
,01
24.
Alternativa B
Sabemos que 1 | = 1 000 cm?. Assim, 4 000 cm? = 4l.
Portanto, cada familia recebe 4l.

8 000

Dessa forma, temos que =2000 familias sdo

contempladas pelo caminh3o carregado.




LINGUAGENS, CODIGOS E SUAS TECNOLOGIAS

25.
Alternativa A
A segunda noticia apresenta a reacdo de outros jovens
que estdo numa idade mais avan¢ada que o garoto de
14 anos e ndao conseguiram o que 0 menino conseguiu.

26.
Alternativa C
O texto lido tem como finalidade informar o leitor sobre
a importancia de correr riscos. Para isso, contextualiza
essa importancia dando exemplos e resultados de
pesquisas realizadas sobre o assunto.

27.
Alternativa A
A presenca de dados coletados e de estatisticas faz parte
de textos informativos, pois ajudam a esclarecer e validar
a informacdo dada.

28.
Alternativa B
Para ter a certeza de que se pode ser feliz, é preciso
correr riscos.

29.
Alternativa B
Correta. A resenha serve para informar o leitor sobre
algo.

30.
Alternativa B
Os dois textos trazem o mesmo tema, embora os trate de
formas diferentes.

31.
Alternativa B
Os jovens desejam as formas de comunicacdo mais
rapidas, por isso estdao se afastando do Facebook,
segundo a pesquisa realizada.

32.
Alternativa A
O falante, apresentado no texto, esta ajustado a situagdo
informal, uma vez que faz uso de uma variante linguistica.

33.
Alternativa A
As palavras que ligam as oragOes sdo as conjuncdes.
No texto acima, podemos exemplificar com o uso da
conjuncado pois, que liga as duas oracdes estabelecendo
uma relagdo de explicagao.

34.
Alternativa B
A conjuncdo destacada estabelece a relacdo de oposicdo:
portanto, conjungao coordenativa adversativa.

35.
Alternativa C
No texto, a conjungdo como estabelece a relagao de
compara¢do. Compara a concentra¢do do homem com
uma ilha que entre as pessoas que comprimiam no
abrigo do bonde.

36.
Alternativa D
Toda oragdo depende do verbo. E a palavra que constitui
a oragao.




